

传统仪式遇到科技元素

# 淄博中小学开学首日仪式感满满

记者 樊舒瑜 赵原雪  
通讯员 张健 房文字

9月1日,时间进入崭新月份,淄博中小学在这一天陆续迎来了“报到日”。

气球、拉花、装点一新的校园……在张店区祥瑞园小学,学校提前安排部署,让当天的报到既秩序井然,又满溢美好与温暖。

来到校门口,映入眼帘的对联“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里”,寄托着学校对孩子们的殷切期盼,校门口的机器人、无人机、小提琴演奏以及社团表演等体现着现代艺术与科技的融合。

科技感满满入学仪式不仅仅是祥瑞园小学,在张店区铁路小学,学校举办了“全国科普日”系列科普活动迎新。

现场,神秘的宇航员舱内服,挺拔的长征五号火箭,高科技含量满满的天问一号和中国空间站等模型,深深吸引了学生们。

“学校组织此次活动是为了激发同学们新学期的学习激情,树立‘敢为人先,不断求索’的精神。”据张店区铁路小学老师张健介绍,他们希望通过参观天文实物展览和听取讲解,拉近科研和科普的距离,更加激发了学生们的航天梦,中国梦。

拍合影、走红毯、行拜礼、击鼓鸣志……在张店区齐德学校,为让一年级新生快速适应学校,该校精心设计了仪式感满满入学仪式。

据齐德学校老师房文字介绍,首先让学生们在家长陪同下踏上红毯,收到学校领导和老师颁发的“学生证”,意味着一年级小萌新有了自己的新身份。

在入学仪式上,新生在班级树上摁多彩手印,校长击鼓明志、班级授权仪式、学生宣誓等,给足孩子们仪式感。

相似的镜头同样在高新区第九小学发生,对于开学这件事,高新区第九小学精心策划,旨在引导学生做品德高尚、文明有礼的好少年,郑重开启学业的新征程。

“正衣冠”“净手净心”“朱砂开智”,满满的传统仪式让学生



们体验到传统味十足的入学礼。

在张店七中东校区科技苑中学,学校领导及老师们早早就来到学校“彩虹门”前迎接2022级初一新生入学报到。

“学生们通过彩虹门,预示着开启崭新的初中生活,孩子们将在科技苑中学开始新起点,新征程!”该校老师介绍。

此外,科技苑中学还安排了主题班会“梦想,在这里起航”,

由班主任带着孩子们明确班级文化,了解小学与初中的不同,更好地融入初中学习。

张店五中则开展了“明礼立志,我是文明中学生”2022级新生开学礼活动。活动共分为五个环节:新同学入场、立志墙签字、立志宣誓、学生代表致欢迎词、校长寄语。

“希望2022级同学用拼搏去开拓,用坚持去追求,用知识去

竞争,用奋斗去飞翔,用青春寻梦,用微笑去面对未来!”张店五中校长在寄语中对学生说。

“太暖心了!今天学校的仪式感满满,学校老师很热情很用心。希望孩子在学校里快乐学习,健康成长。”家长李女士对未来孩子在学校的学习生活充满期待。

伴随着新的学期开启,梦想正从这里启航……

开学首日

## 淄博交警全力 护航学子上学路

9月1日,淄博中小学陆续开学报到,为确保开学日校园及周边交通安全有序,淄博交警针对开学首日道路交通特点,在开学期间站好开学“第一岗”,护航学子平安路。

8月31日,在开学前夕,张店交警及时把握新学期开学的有利时机,参加全市交通安全开学“第一课”现场直播,深入推进秋季开学季中小学生交通安全宣传教育工作,上好开学交通安全“第一课”。开学首日,淄博主城区上下学交通流量增大,张店交警在辖区中小学幼儿园门前加派助学岗,维护学校门前交通秩序,保障学生出行安全。

在临淄区,交警部门共设置了17处助学岗、分配35名民辅警、出动警车17辆。采取定岗定责的方式明确“护学岗”责任。此外,临淄交警还加强了路面管控,加大对过往车辆及接送学生车辆的指挥疏导的同时排查清理周边车辆乱停乱放、非法占道等交通安全隐患,引导接送学生车辆有序停放,确保周边道路畅通,确保校园门口“见警车、见警灯、见警察”,全力以赴营造平安、和谐、有序的校园及周边环境,确保校园安全开学。

学生开学报到前,沂源县各学校门前的执勤警力早早到位,加强路面指挥疏导,引导车辆各行其道,提醒驾驶人员减速慢行、文明礼让,指挥家长合理停放车辆,并护送同学们安全通过马路,平安进入校园。

针对桓台学校周边的交通违法行为,桓台交警组织警力加强校园周边重点路段和路口的交通管控,对校园周边车辆超速行驶、不按规定让行、随意调头、机动车争道抢行、不礼让斑马线等各类交通违法行为进行管理和劝导,最大限度消除各类安全隐患,全力保障周边道路的安全畅通。(杨丽 冯长冰 张琳 徐嘉仪 滕修龙)